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Nyilt-tóri közlemények soronként 80 flllár.

Küzdelem az emberirtó ellen,
A tudomány bebizonyította, hogy a szeszes­

italoknak már mérsékelt élvezete is súlyosan 
befolyásolja az egyén egészségét, a faj fejlődé­
sét, az emberiség erkölcsét és gazdasági hala­
dását. Bizonyítják ezt a fegyházak, tébolydák 
és kórházak statisztikái, melyekben az alkohol 
60—70%-kal szerepel, mint a betegségek és 
büntettek okozója.

A szeszesitalok fogyasztása évről-évre nö­
vekszik és ezzel fokozódik az emberiség degez- 
nerálása pusztulása. Beigazolást nyert, hogya 
szeszesitaloknak bármilyen fajtája beteggé teszi 
az emberi szervezetet s megfosztja az egyént 
a helyes gondolkodástól. Csökkenti az ember 
ellenálló képességét a fertőző betegségekkel 
szemben. Az alkoholista tüdővészben, kolerában 
sokkal könnyebben és hamarabb pusztul el, mint 
a szeszesitaloktól tartózkodó ember.

De az alkohol nemcsak azt teszi tönkre, 
aki szeszesitalt iszik, hanem annak utódait is 
A világhírű tudósok a legvilágosabban bebizo­
nyították, hogy a szeszesitalt élvezők utódai el­
fajulnak, közülök sokan elmegyöngék, hülyék és 
siketnémák lesznek. Egy kimutatás szerint a 
hülye és elmebeteg gyermekek fogantatási ide­
je farsangra, szüretre esik, vagyis olyan időre, 
mikor az emberek sokat isznak. A szeszesita­
loknak jó hatása nincs. Nem táplálnak, nem 
erősitik a szervezetet és nem élénkítik az élet- 
tevékenységét. A szeszesitalok élvezése mindig 
és mindenkinek csak kárt okoz. Magyarorszá­

gon ezer millió koronát adnak ki évenkint 
szeszesitalokra, művelődési célokra pedig ennek 
csak a századrészét. Mennyivel javulna a gaz­
dasági és társadalmi helyzet, ha ezt az óriási 
összeget élelmezésre, önmivelésre fordítanánk

Az egész emberiségre kiható ezen vesze­
delemmel szemben nincs más védekezés, csak 
az, ha szeszesitalt nem iszunk. A mértékletes­
ség elvben szépen hangzik, de az önmérsék­
letre csak kevés embernek van meg a kellő 
akaratereje, Ha volna mértékletesség, akkor 
nem volna oly rettentő nagy az alkoholfo­
gyasztás. Nem kerülne annyi ember a téboly­
dába, nem történnék annyi szerencsétlenség és 
nem volna az államnak 184 millió korona 
szeszadójövedelme.

A szeszes italok élvezete ellen küzdeni a 
legszebb feladat. Aki ebben a küzdelemben 
elől jár valóságos jóltevője az emberiségnek.

KÖZIGAZGATÁS.

Megszűnt ipar. Gábor Mihály a sütőiparról 
a héten lemondott.

A faszerkezetű árucsarnokot a héten vette át 
az építkezési bizottság Zuhó László építőmestertől.

Az iskola mulasztó iparostanonczok névjegy­
zéke a héten be lelt terjesztve a hatósághoz.

Uj téglagyár. Márkus Jenő szováti lakos cse­
rép és téglaégeiő telepengedélyért folyamodott a 
héten a tanácshoz.

Képviselet. A városi közgyűlésen ebben az 
évben özv. Róth Lajosnét Áron Lajos, özv. Kis Já­
nosáét Varga Balázs és Rozenfeld Ignáczot Dr. Si­
mon József fogja képviselni.

Intézkedések a kolera ellen. A közegészsé­
gügyi bizottság szerdán gyűlést tartott és óvintézke­
déseket tett a kolera ellen.

Egy zsák kézbesitetlen levél.
— Felbontott és elveszett levelek. —

Barbócz Gábor Vl-ik tizedbeli lakos beállott 
újévkor levélhordőnak, de a dolgát nem valami pon­
tosan végezte, mert a panaszok egyre sűrűbben ismét­
lődtek ellene. A panaszosok mind azt panaszolták, 
hogy a postán várt leveleik nyomtalanul eltűntek. 
Striss Lajos postamester végre jelentést tett a dologról 
a rendőrségnek, amely azonnal meg is indította a 
nyomozatot.

A nyomozat meglepő eredménnyel járt, mert a 
rendőrség által megejtett házkutatás alkalmával egy 
zsák kézbesitetlen levelet találtak a Barbócz Gábor 
lakásán. A levélhordó ugyanis nem kézbesítette a postán 
érkezett leveleket, hanem otíhon csomóra rakta, azután 
pedig felbontogatta, abban a hiszemben, hogy pénzt 
talál bennük. Barbócz Gábor azzal védekezik, hogy a 
leveleket azért nem kézbesítette, mert nem volt rá ideje. 
Ez azonban üres mentség, mert a felbontott levelek 
azt bizonyítják, hogy Barbócz Gábor azokat szándé­
kosan tartotta vissza, azzal a czéllal, hogy esetleges 
pénztartalmuktól kifosztja.

Az esetből kifolyólag a postakincstár is kárt szen­
vedett, mert az eltűnt levelek közzül 9 drb. ajánlott 
volt. Ezért a kilencz ajánlott levélért 450 korona kár­
térítést fizet a posta a feladóknak. Úgy halljuk, hogy 
az eltűnt levelek közt olyanok is vannak, amelyekben 
értékes okmányok voltak.

Mikor a rendőrség Barbócz Gábornál a ház­
kutatást befejezte, a talált leveleket belerakatta egy 
zsákba, s úgy szállitatta fel a városházához. Érthető 
dolog, hogy ennek a jelenetnek nagyon sok nézője 
akadt. A vizsgálat folyik s az lesz hivatva kideríteni,

TÄRCZA.
A mafla szigeten.

Irta: Ifkdai Pál.
A prémes bundámat beakasztják egy csomó 

mantill és csipkekendő közé egy hanyag tekintettel 
még visszanézek azokra, akik kék és fekete szín­
foltban most libegnek föl a szálloda piros szőnye­
gén — és már az arezomba csapódott a bálterem 
enyhesége. Az első érzésem: sok fény és egy kis 
párolgó parfümillat. A második: sok fekete frakk és 
fehér plasztrón között szűzies színek. Aztán egy 
táncoló áradat magával kap, komikusán vet ide-oda; 
a cigányok dobogójához, majd odacsap egy csen­
desen mosolygó asszonyhoz, egy elszánt kétleányos 
mamához, és végre is egy kis hangyabolyba, ahol 
csupa olyan ur kapkodja a lábát, akinek a kisujja 
bütykén van az Achilles sarka.

Helyben vagyunk. Ezt a kis földnyelvet, amely 
a legjobb esetben is akkora, mint egy trambulin, 
maflaszigetnek nevez a közfelfogás. És mint á 
krumpli-rostáló gép a legalsó tepsibe, úgy lögdösi, 
be a forgó bál ide a legnagyobb krumplikat. Van­
nak köztük minden rendű és rangú maflák. Minisz­

teri fogalmazók és kettős könyvvezetők, huszárön­
kéntesek és házitanitók kinek bricsessz-szabásu 
a nadrágja, kinek lyraalaku a mellénye, de valameny- 
nyiünknek három ballába van és nincs jobbkeze. 
Mindnyájan érezzük, hogy csak egyvégzetes téve­
dés sodort ide bennünket, a bocsánat kérés vértanú 
mosolyával ténfergünk a világban és nincs egy 
rejtve lappangó tyúkszem amit még bimbójában le 
ne taposnánk.

Ln, dr. Zömök Péter, aki nappal fogorvos, 
vagy tanár, vagy közvágóhíd! tisztviselő vagyok, 
este pedig szerényen és ugyancsak bocsánatkérő- 
leg telepszem a szigetre. A nagy ragyogó csillár 
fénykévéket vet a fejemre, amely természetesen 
kopasz, és a tekintetem csillogva kapaszkodik bele 
egy csomó illatos fiatalságba, amely fodrozva, össze- 
sirnuiva libegve és szótlanul bosztonozik. Kikeresem 
a leghabosabb selyemszoknyát és a legszőkébb 
hajkoronát, amely e percben 19 év édes és szelíd 
csacslságával adja át magát a muzsikának. Azt hiszem 
Sülysápról, vagy Eorróencsről hozta fel az édes­
anyja azzal, hogy a legrosszabb esetben jól fog 
mulatni, a legjobb esetben pedig rosszul fog férjhez- 
menni. A fejében betanult Wilde sforizmák motosz­

kálnak. Egyetlen vágya, hogy egyszer láthassa egy 
orfeum télikertjét. De most olyan édes behunyott 
szemmel tipegni egy fiú mellett, aki izmos fiatal 
fecsegő és jogász.

Én pedig dr. Zömök Péter, csak váltogatom 
a lábaimat, féllábon állván mint a gólyamadár. A 
szigeten, a számüzöttek, a megtűrtek és haszon­
talanok szigetén egyre több lesz a fej, ami itt való­
ban felesleges podgyász és egyre kevesebb a láb. 
Uj és uj maflákat vet partra az árvíz. Vannak köz­
tünk, akik csak a vigalmi bizottság tulbuzgaimábó! 
jöttek, vannak sóvárgó göthösek, vannak idült ele­
fántok, akik feláldozták magukat a mama oltárán és 
vannak podvásfejü tanárok, akik logarithmusi tábla 
szerint raknak a turfon, egy külön módszer szerint 
játszanak és kapnak agylágyulást, Monte-Carlóban és 
akik filozófiai gondolatokért járnak Ide még őszülő 
halántékkal is. Én magam sem tudom, miért va­
gyok itt. Talán a fény húzott be, talán egy kis 
csendes kábulás kell nekem is, az érzékek lassú 
zsibbadása e nagy gőzfürdőben. A muzsika szól, 
pattog, már poharak csengenek és dugók pukkan­
nak a szomszéd fülkékben, az asszonyok merészeb­
bek, fejek szegődnek hátra, finom, keskeny cipők

Legjobbak a Mauthn©r-fél© magvak.
Vigyázzon mindenki, hogy csakis Mauthner-féle magvakat vásároljon.
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hogy a bűnös levélhordó miket követelt el. Az eset a 
városban általános megbotránkozást keltett.

Alapos a gyanú, hogy Barbócz Gábor sok levelet 
meg is semmisített, mert néhány fontosabb levelet az 
elkobozottak közt nem találtak meg.

Elképzelhető, hogy ez az eset sok kellemetlensé­
get és kárt okozott egyeseknek. Valószínű tehát, hogy 
a postakincstár ellen kártérítési perek is indíttatnak.

Igazán megbotránkoztató dolog, hogy ilyen ese­
tek még manapság is előfordulhatnak. A magyar pos­
tával dicsekedve szokták mondani, hogy világhírű 
intézmény. Erre azonban ami helyipostánk alaposan 
ráczáfol.

Az ügy kivizsgálása czéljából a nagyváradi posta­
igazgatóságnak egy kiküldötte tegnap óta városunk­
ban időzik.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester a héten min­
den valószínűség szerint Budapestre utazik, több 
hivatalos ügy elintézése végett.

— Társasvacsora. A vasututczai olvasókör ma 
este társasvacsorát rendez, újonnan megválasztott 
elnöke Demjén Ferencz lelkész tiszteletére. A tár­
sasvacsora igen népesnek ígérkezik.

— A H.-szoboszlói takarékpénztár évi ren­
des közgyűlése ma d. e. 10 órakor lesz, az intézet 
saját helyiségében.

— Távozó tanító. Nagy Károly helybeli leány- 
tanitó a héten debreczeni tanítóvá választatott. Nagy 
Károly a jövő hónap közepén foglalja el állását.

— Áthelyezések. Az igazságügy miniszter Dr. 
Valentin Károly betétszerkesztő kir. törvényszéki bi- 

'-t a ( -rna' " " tétszerkesztőt pe-
a pécsváradi kir. járás bű sághoz helyezte át.

Az elemiiskolákban a héten tartatnak meg 
az első félévet bezáró vizsgálatok.

— Az iparos dalkör az ipartestület helyiségé­
ben f. évi február hó 19-én többek közreműködése 
mehett tánczvigaloinmal egybekötött hangversenyt ren­
dez. A programm vonzóan van össze állítva s igen 
élvezetesnek Ígérkezik. Az előadás úgy látjuk, általános 
érdeklődéssel találkozik.

Éj’eli csendzavarás, miatt a rendőrség eljárást 
indított Oláh Jakab és 13. Nagy Gábor ellen.

ringanak-ringanak, és valahonnan kopasz hegyek 
tetejéről vagy éjféli országutakról belopódzik ide 
közibénk, maflák közé a magány. Egy gúnyos pil­
lantás már jobban esik; mint a résztvevő. És én, 
Zömök Péter, aki az életben fagyos ridegséggel 
konstatálom, hogy cement vagy aranyplomba kell-e, 
én, a cinikus és kalmárlelkü ember, elégikus fuvola- 
hangot hallok most, messzi gabonáshajókról jövőt, 
a Duna felől.

Mikorára vége a soupénak megritkult a maf­
la-sziget is. Szétzüllünk. Van akinek egy kacagó 
özvegy jut, más kártyázik. Egy szigetlakó huszár­
önkéntes mosolyogva néz vissza ránk egy háziur- 
család árnyékából és ebből a mi szomorú, petre­
zselyemáruló kis köztársaságunkból egyre-másra 
szabadulnak ki a pártütők. A levegő már fülledt, 
forró1 a pálmák lankadtak és halk sóhajtások ve­
gyülnek a lihegő, bujálkodó táncba. A cigány ré­
szeg a rendezés tunya. Csak táncoljon, simogatom 
és biztatom az én vidéki szőkeségemet. S a jogász 
viszi, s amint nézrám, benne van az erősebb, a 
birtokló gőgje, a győztes mámora, amely azonban 
mintha már félne és alkudozna titokban a végzettel,

Pattogó crescendúban egy ütemmel vége. Ki- 
szöknek. A jogász velük én utánnok. Lent a haj­
nali városifriss zumarája lehel rá a bundákra. Hal­
kan, bágyadtan beszélnek s én cigarettára gyújtva, 
csendesen megyek utánuk. A hűvösség egyszerre 
lefújta rólam a lyrát, frissé egészségessé magamhoz 
bízóvá tett. A néma házak, a magános gázlámpák, 
ez a te világod, Zömök Péter, igy érzem. S, ahogy 
a kapu alatt megnyomják a gombot és a fiú res­
telkedve elúdalog, megint én vagyok az erős. Mert 
én vagyok a józan, enyém a reggel, a munka, én 
megyek beteghez, én viszek segítséget, tudást, friss 
energiát és ti ketten álmodoztok s nem értitek 
m" az ■"'Mánn'- ;z1 >snak, egészséges-

„SZOBOSZLO es vidéke*

_Egy kis tévedés. Egy esküvő volt a héten
s minthogy a vőlegény Szovátra való volt vende­
geket küldtek a fogadására. A vendégek azonban 
tévedésből Kaha feleindultak s arról várták a vőle­
gényt Igv aztán megtörtént az a furcsa dolog, hogy 
a vőlegény sokkal hamarabb megérkezett, mint a 
fogadására indult vendégek.

— Megharapta a kutya. P. Czeglédi Istvánnak 
a Bernát nevű fiát a héten megharapta M. Tóth 
Bálintnak a kutyája. Az állatorvos megfigyelés alá 
vette a kutyát.

— Ablak beverés. A héten egy éjjel Sándor 
Jakab és Fazekas Lajos beverték Schvarcz Ignácz- 
nak az ablakát, mert nem aduit nekik italt. Az ügy 
a bíróság elébe kerül.

—- Beverték az ablakát. A héten egy éjjel 
Szőlősl Mihály V-ik tizedben lakosnak az ablakait 
ismeretlen tettesek beverték. A rendőrség nyo­
mozza a tetteseket.

— Találtatott egy viseltes szűr. Igazolt tulaj­
donosa átveheti a rendőrségnél.

— Betörés. Pénteken éjjel eddig ismeretlen 
tettesek Brummer János pékmesternek a Lisszauer 
József házában levő üzlethelyiségébe betörtek s 
onnan nagyobb mennyiségű lisztet vittek el. Rövid 
pár hónap alatt már másodszor törtek be ebbe az 
üzletbe. A tettesek most is az ablakon hatoltak be. 
A rendőrség megindította a nyomozást. I.apunk 
zártakor úgy halljuk, hogy a lopást Rácz Miklós 
16 éves suhancz követte el, akinél a lopott tárgya­
kat meg is találták.

— Libalopás D. Kiss Lajosné Vll-ik tizedbeli 
lakosnak pénteken éjjel két libáját elloplak. A ren­
dőrség nyomozza a tolvajt.

— Az időjárás megint enyhe és esős. Az 
utczák járhatatlanok a feneketlen sáv miatt. Tartani 
lehet tőle, hogy megint nem lesz jegünk.

— Két millió az állattenyésztés emelésére. 
A földmivelésügyi miniszter tudvalevőleg két millió 
koronát irányzott elő az állattenyésztés emelésére. 
Ebből az összegből nekünk is jutni kellene, mert 
G. Tóth János polgármester idejében beadta a kér­
vényt a miniszterhez, egy megfelelő összeg kiuta­
lása iránt, amelyből apaállatok fognak beszereztetni. 
Az eredményt a napokban megtudjuk, mert a 
polgármester a héten ez irányban is tájékozza 
magát Budapesten.

— Az állatvásárok előreláthatólag csak 2- 3 
hét múlva nyílnak meg. Ennek az az oka, mert a 
héten is fordultak még elő a város területén ragá­
lyos állatmegbetegedések. Mondanunk sem kell, 
hogy a hónapok óta tartó zárlat nagy károkat 
okozott a gazdaközönségnek.

— A debreczeni téli vásár a múlt héten tarta­
tott meg. A vásár most nem volt olyan élénk, mint 
máskor, aminek az az oka, hogy a jószágvásárok 
legnagyobb része elmaradt és csak a lóvásár tarta­
tott meg.

— Tánczmulatság. A Vl-ik tizedbeli polgári 
olvasókör mához egy hétre, saját helyiségében, 
könyvtára javára, zártköiü Tánczvigalmat rendez, 
Belépti-dij: személyenként 1 korona, családjegy 2 
korona 40 fillér. Kezdete este 6 órakor. Anyák, kik 
leányaikkal jönnek, belépti-dijat nem fizetnek. Felül- 
fizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— A népszámlálás a héten befejezést nyert. 
Az eredményt még nem lehet tudni, mert a számla- 
lólapok felülvizsgálása most van folyamatban.

— A lelenczek ellen. G. Tóth János polgár- 
mester a héten megkeresést intézett a debreczeni 
m. kir. gyermekmenhely igazgatóságához az iránt, 
hogy több lelenczet ne helyezzenek ki Szoboszlóra, 
mert a felekezetek nem győzik a lelencz.gyerme- 
keket iskolával.

— Házasulók kihirdetése. A helybeli m. kir 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulók vannak 
kihirdetve :

e.i próza i- ni..

Vőlegény: 
Oláh Jakab 
Fehér Imre 
Molnár János 
Végh Mihály 
Huszti János 
Béres István 
Kun Miklós 
Csurgó Ferencz 
Hegedűs Imre

Menyasszony: 
Kardos Juliánná 
Szabó K. Margit 
Lénárt Margit 
Kerezsi Eszter 
Török Róza 
Fazekas Juliánná 
Császi Juliánná 
Márton Eszter 
Rereczki Sára.

— Felfüggesztett végrehajtó. Kubinyi Jenő 
bírósági végrehajtó a héten fel lett függesztve állá­
sától, szabálytalan pénzkezelés miatt.

— Kertkedvelők figyelmébe. Legjobb gazda­
sági, vetemény és virágmagvak, továbbá gyümölcs 
díszfák és remek rózsák minden fajban legol­
csóbban Mühle Vilmos kertészetében kaphatók Te­
mesváron. Nagy képes árjegyzék ingyen,

— Előfizetőinket tisztelettel felkérjük, mi­
szerint előfizetéseiket megújítani szíveskedjenek.

— Egy újabb lépés a kultúra felé. Hajdú­
szoboszlónál sokkal kissebb városokban is évtizedek 
óta van egy vagy több fényképészeti műterem. A 
fénykép már rég megszűnt fényűzés lenni — nélkülöz­
hetetlen segéd eszköze minden művészet és tudomány­
nak. — Drága ereklyéje minden jobb érzésű embernek, 
mert hiszen maradandóbb emléket — szinte kézzel 
foghatóbbat — más egyébb alig őriz meg számunkra. 
Azért üdvözöljük őszinte örömmel Huszthy Mátyás 
fényképésznek áldozatoktól vissza nem riadó ama 
törekvését, amellyel állandó fényképészeti műtermet 
létesített városunkban amely üveg műteremben minden 
ízlést, igényt kieiégitő művészi nívón álló felvételeket 
fog készíteni minden hónap első vasárnapján.

— Gergely Samu beton-és vasbetoncső-gyára 
Miskolcz, Vay-ut 9. Állandó raktár ásott és furott 
kutakhoz, továbbá hidak és földalatti vízelvezetők­
höz, betoncsövekből 10 cm. belmérettől 125 cm. bel- 
inéretig Vállalkozik víztelenítési, száraztételi és 
betonmunkálatok szakszói 6 kivitelére.

— Részletre készpénz áron. A többirészlet- 
üzlettől óriási módon kiválik a Szent-László intézet. 
(Budapest 145 Veres Pálné-utcza 16) cég azon újítá­
sa, hogy minden árfelemelés nélkül készpénz áron 
részletfizetésre is szállít „Eufon“ tölcsér nélküli be­
szélő gépi két és Riadó lemezeket. Akinek még nincs 
gramofonja, az lapunkra hivatkozva azonnal kérjen 
egy részletre szóló Eufon árjegyzéket és lemez- 
egyzéket.

— „Magyar orvosi müszertár“ Budapesten, 
Rákóczy-ut 32. szám, a legjutányosabb árak mel­
lett szállít modern orvosi műszereket, kötszereket 
mülábat, sórvkötőket, női és férfi óvszereket, szó­
val az egészségügy és a gyógyászat körébe tartozó 
minden czikkeket és kellékeket. A „Magyar orvosi 
müszertár“ ma már a legelső vállalat ezen a téren 
az egész országban.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő úr!

Mikor beesteledik, a csavargók csapatszámra 
lepik el a piacz környéket, >lállvaja járdákat s min­
den módon botfánko/talva a járó-kelő közönséget 
Ha valaki bátorságot vesz magának arra, hogy fi­
gyelmeztesse őket, az* egyszerűen leszidják, vagy 
lebuktatják a járdáról. Ma már valósággal ott tar­
tunk, hogy tisztességes ember — hacsak teheti — 
nem jár este.

Nagy számmal találhatók a piaczon esténként 
csavargó leányok is. Elképzelhető tehát, hogy mik 
folynak a megszállott utc/.asarkokon.

De nemcsak a piaczon vannak ilyen állapotok, 
hanem a piacz közelében levő főbb utczákon is.

Arra kérjük a hatóságot, hogy vessen véget 
ezeknek a sv "-gyenlel.es állapotoknak és védje meg 
a tisztességes közönséget a társadalom ezen söp­
redékével szemben.

A piüczot és az utczakat meg kell tisztítani a 
csavargóktól. Mert ha a rendőrség akarja, megtudja 
tenni. Akarni pedig kell, mert a közönség érdeke 
forog szóban.

Többek.

IRODALOM.
A „vasárnapi újság“ január 15-ik száma 

nagyszámú érdekes és szép képei közt vannak 
képek ó-egyiptomi templomokról, Rafaelli és a skótok 
kiállításáról, a londomi anarchista-harcról, a leg­
újabb aeroplan-jelzésekről, a főrévi népies karácso­
nyi játékokról, Bethoven pozsonyi emléktáblájáról stb 
Szépirodalmi olvasmányok : Rákosi Viktor regénye 
Könyves Tóth Kálmán és Bállá Ignácz verse, Hege­
dűs Sándor novellája, Marcelle Tniayre franciából 
fordított regénye. Egyéb közlemények: aktuális arc-

V
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képek, dr. Beluleszku Sándor czikke a főróvi népi­
es játékokról, tárczaezikk a hétről s a reudes heti 
rovatok : Irodalom és milvészet, .sakkjáték stb. — A 
„Vasárnapi újság“ előfizetési ára negyedévre öt ko­
rona, a „Világkrónikáival együtt hat korona. Meg­
rendelhető a „Vasárnapi újság" kiadóhivatalában 
(Budapest, ív. kér. Egyetem-utcza 4. szám). Ugyanitt 
megrendelhető a „Képes Néplap“ A legolcsóbb új­
ság a magyar nép számára, félévre két korona 40 
fillér.

Uj közigazgatási lap. „Község" cimmen 
Budapesten egy uj közigazgatási lap jelent meg. Az 
uj lap méltán keltett nagy feltűnést az egész ország­
ban, mert a „Község" tartalmas és kitünően szer­
kezteit közigatási lap. Iránya, hangja uj, teljesen 
modern Ennek a kiválóaa jó lapnak főszerkesztője 
Gallovich Jenő a „Délmagyarországi Közművelődési 
Egyesület ügyezvető igazgatója, felelős szerkesztője 
Szalai Oszkár ismert közigazgatási iró. A lap havon­
ta kétszer : 1-én 15-én jelenik meg s a Magyaror­
szági Községek Országos Szövetségének hivatalos 
orgánuma. Előfizetési dija 1 évre 8 K, félévre 4 K. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV., Régi 
posta-u. 4. szám. A „Község“ második száma is 
rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. A Közsé­
get ajánljuk mindenkinek a támogatásába a ki 
községi ügyekkel foglalkozik és a közigazgatás iránt 
érdeklődik.

Közgazdasäg.
fl „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvénytársaság igaz­

gatósági jelentése.
A „Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón Részvény- 

társaság“ 1910 évi zárszámadását van szerencsénk a 
következőkben előterjeszteni.

Általánosságban őrömmel jelentjük, hogy az elmúlt 
évben is intézetünk, — az utóbbi években tapasztalt 
nagyjjkonkurenczia mellett is, az általunk kultivált üzlet­
ágak minden ágában igen szép emelkedést mutat. így 
miként az alábbi kimutatásból kitűnik, betét-állományunk

86.759 korona, — váltó-állományunk 41.707 korona, — 
zsáküzlet-nyereményünk 3169 korona emelkedést mutat, 
amelyeknek megfelelőig nyereségünk is, a tetemes 
leírások (felszerelés, nyomtatvány, alapítási költség, 
zsák stb.) daczára, — amelyet mérlegünk reálitása 
érdekeben cselekedtünk meg, — szintén emelkedett 
UKV. hogy részvényeseinknek a tartalék és veszteség 
alapok jelentékeny dotátiója mellett, részvényenként 11 
korona osztalékot hozhatunk javaslatba.

Kiemelendőnek tartjuk e helyen is, hogy az intéze­
tünkkel kapcsolatos népsegélyző szövetkezet törzsbetét 
állománya ‘29.359 korona, — kötvény-állománya pedig 
31.517 korona — emelkedést tüntet fel. Megjegyezni 
kívánjuk még, hogy kihelyezésünknél a legnagyobb 
óvatosságot és szigort fejtettük ki, amit igazol az, hogy 
követelésünk 70°,0 jelzálogilag biztosilva van, peres 
ügyeink pedig alig vannak.

A kamatláb tekintetében a gazdaközönség helyze­
tére és érdekeire tekintettel a legnagyobb kiméletessé- 
get gyakoroltuk úgy, hogy a pénzviszonyok kény­
szerítő hatása alatt is a kamatláb tekintetében a Ieg- 
méltányosabbak voltunk.

Mielőtt még áttérnénk ügyforgalmunk részletes 
kimutatására fel kell említenünk azon örvendetes 
eseményt, hogy az „Ipar- és Kereskedelmi Bank rész­
vénytársasággal kötött 5 éves lekötöttségünk szer­
ződéses ideje lejárván, magunkat a régi barátságos jó 
viszony legteljesebb mérvű fenntartásával függetlení­
tettük, amennyiben a birtokukban levő összes részvé­
nyeinket egy helybeli csoport átvette és a közönség 
soraiban elhelyezte, egyszersmind felszabadultunk azon 
kötelezettségünk alul, hogy egyedül csak nevezett pénz­
intézethez fordulhatunk kölcsönért, amely körülmény 
az egészségesebb alkuszerinti pénzbeszerzést teszi le­
hetővé.

Ezen önállósítása intézetünknek maga után vonta 
azt, hogy az 1910-ik évi aug. hó 7-én tartott köz­
gyűlésünk által kimondott alaptőke felemelési határozat 
végrehajtását csak igen rövid időre elhalasszuk. Meg­
elégedéssel konstatáljuk, hogy az „Ipar- és Kereskedelmi 
Bank rt.“-tól megvásárolt intézetünkben részvények 
elhelyezése, illetve eladásakor a kereslet olyan mérvben 
nyilvánult meg, hogy a kínálatot erősen túlhaladta, 
h körülmény intézetünk iránt a nagy közönségben 
megnyilatkozott bizalomnak kétségtelen jele.

Be kell most jelentenünk, hogy alapszabályaink 
4 §-a értelmében jövőben a felügyelő-bizottsági tagsági 
helyek 3 évre töltetnek be. Régi alapszabályaink szerint 
felügyelő-bizottsági tagjaink 1 évre választatván, igy 
most helyeik megüresedik, miért is kérjük azok helyeit 
újból betölteni.

Ezzel egyidejűleg bejelentjük, hogy Szécsy Miklós 
ur, igazgató tanácsosunk nagy elfoglaltságára és egész­
ségi állapotára hivatkozással állásáról lemondott, 
— miértis kérnénk alapszabályaink 30. §-a értelmében 
ezen állást is betölteni. — Ugyanezen §. értelmében 
az első év végén sorshúzás utján három igazgató 
tanácstag kilép, akiknek helyei ugyanezen közgyűlésen 
újra betöltendők.

Ezek után áttérve ügyforgalmunkra, az alábbiakban 
számolunk be, kimutatván egyszersmind az emelkedést 
is, amelyet az 1910-ik üzletévben elérni szerencsénk volt:
1. Betétüzletünk az 1909 évi 
szemben az 1910. év végén 
s igy az összes emelkedés
2. Pénztárforgalmunk 

az 1909. évi
szemben az 1910. évben 
s igy az emelkedés
3. Váltó tárcza állományunk az 

1909 évi
szemben az 1910. év végén 
s igy az emelkedés

Végül még nyereségfelosztási javaslatunkat ter- 
jesztjük elő cs pedig a felügyelő-bizottsággal egyetér­
tőig a következőkben:

Adassék:

234,828 K 61 fillérrel
321,588 K — volt

86,760 K 61 fillér.

2.295,978 K 40 fillérrel
2.876,446 K 86 fillér,

580.468 K 46 fillér.

859,134 K 01 f. volt,
900,241 K 45 fillér,
41,107 K 44 fillér.

1. Tartaléktőke emelésére 15 %
2. Részvényosztalékul
3. Igazgatóság jutalékául
4. Vezérigazgató jutalékául
5. Hivatalnokok jutalékául
6. Veszteségalap javára
7. Felülosztalékul
8. Jutalmazásokra

2253 K 73 f. 
7500 K — 
1201 K 99 f. 
450 K 74 f. 
450 K 74 J. 

2307 K 70 f. 
750 K - f. 
110 K — f. 

15024 K 90 f.
Hajdúszoboszlón, 1911. január hó 18.

Ä Hajdumegyei Takarékpénztárral egyesült Önsegélyző Szövetkezet.
Mérle g-s z á m 1 a.

Vagyon

Pénztár számlán — —
Kötvény számlán — —
Hajdumegyei Takarékpénztár számlán

összeg 

korona I fillér

1,764
331,796

82,793

79

95

416,354 74

1910. január 1-én volt 3990 tag 13.122 törzsbetéttel.
1910. évben belépett 834 tag 3718 törzsbetéttel.

4824 tag 16,840 törzsbetéttel.
1910. évben kilépett 862 tag 2617 törzsbetéttel.
1911. január 1-én van 3962 tag 14,223 törzsbetéttel.

Teher

Tartaléktőke —
Törzsbetét — -
Lejárt évtársulati nyereség
1906. évi társulati nyereség
1907. „ „ -
1908. „ „ „ -
1909.......................................
Folyó évi nyereség — -

Veszteség

Napibiztosi díj — —
Kezelési költség —
Üzleti költség — —
Állami és községi adó — 
Kifizetett kamatok —
Illeték - -
Folyó évi nyereség —

és nyereség számla.
Nyereségösszeg

korona fillér

312
— 4,727 66
— 46 —

— 1,000 28
— 176 36
— 26 08
— 22,634 36

28,922 74

1

Kötvény kamatok —
Betét „ _
Késedelmi dij — _
Kezelési dij Hajdumegyei Tkp nak 
Könyv dij — _
Nyomtatvány — —
Jutalék — —

J

összeg

korona fillér

18,957 41
1,173 69
2,173 28

— 4,727 66
— 789 40

166 40
1 934 90

I 28,922 74

Körner Béla,
elnök. Erdős Lajos,

főkönyvelő.

Hajdúszoboszló, 1910. deczember 31.

Kovács Gábor,
pénztárnok.

B-, linos Borbély |6=.e, Or«nberg«r Ado,f. He^ 'gnL"KS™ Gézi Neumann JOz.ef. Dr. Simon ,6zsef.

A FELUGYELÖ-BIZOTT^AnAuHorbe, Bernit Fehér Gibor, ?
Dr. Molnár Gyula.

összeg

korona fillér

4,802 56
— 367,481 40
— 2,125 —

— 10,102 61
— 5.147 49
— 3,324 06
— 737 ‘26

1
22,634 36

416,354 74

II

Kiadó üzlethelyisé­
gek és lakás.

Czobor Károly (a
debreczeniuton levő) újon­
nan épült házában 3 üz­
lethelyiség és egy lakosz­
tály haszonbérbe kiadó, 
esetleg örök áron eladó. 
Értekezhetni Lázár Antal 

megbízottal.

JÉGGYÁRAKAT, 
HÜTŐ BE­

RENDEZÉSEKET
a BORSIG ezég kitünően bevált am­
móniák, vagy kénessav koinpressziós 

rendszerek szerint, valamint

TELJES VÁGÓHÍDI 
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a

8 C H L T (; K fé,e vasönt6dev v 11 U 1 v IVé8gépgyár r „t
Budapest, Oáczi-ut K-W. sz.

TELEFONSZÁMOK:
74—76., és 98—58 (Interurbán).
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!
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női diva ttermében
DEBRECEN, Főtér 55.Kovács Gyula cs Társa■ ■ ” ■ ™ W •• Jj HiälF" Hungária kávéház mellett.

x . in iii. -• i i.iaL flínntKmiHáb szőrme és plüsch kabátok, Boák és mufíck. Zieány és gyermek 
ŐSZI uS lull DÓI I6101Í0X, UlYdluUliuaa. felöltök, kosstumok, pongyolák, csipke, selyem és szövet blonsok dua-

állandó raktáron, melyek a 36S~ legolcsóbb szabott arak mellett árusittataak. Hválasztékban vannak

Rendelésszeröen készült
Fekete és divat télikabét 36 korona. 
Sötétkék estélyi öltözék 42 korona, 

gy Smocking és szalon öltöny 56 korona. *Kg
Olcsó szabott árak. Elismert szolid kiszolgálás.

lEHlEIGNfiCZ
legmegbizhatobb uriszaboság, férfi, fiú és gyermehruba áruházi 
Bebreezen. Fiaez-u. 55.

*^5^559 Ä?e^se|»äe afreassflaageeaeB«»

Meghívás.
fl Hajdumegyei Taharéhpénzfárral egyesült

önsegélyző Szövetkezet
1911. év január hó 29-én d. e. 11 órakor

XIII. évi

rendes közgyűlését
tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisz­

telettel meghivatnak.
T A R™G~Y A K:

1. Az 1910. évi zárszámadás és mér­
leg megállapítása, a telmentvény megadása.

2. A felszámoló 1906. évi társulat 
vagyonának felosztása.

3. A felügyelőbizottság megbízatási
'< se, és
n válás; íviyu v meg­

lő igazgatósáéi tagsági hely . etöltése.
4. Esetleges indítványok.
A zárszámadás és az erre vonatkozó 

iratok a hivatalos órák alatt a szövetkezet 
helyiségében a mai naptól kezdve meg­
tekinthetők.

Hajdúszoboszló, 1911. január 16.
flz igazgatóság.

Meghívó.
A „Gazdasági Ganh Hajdúszoboszlón Részvény- 

társaság“
Y-ik évi rendes közgyűlését

1911. január Z9-én délelőtt 11 órakor
Hajdúszoboszlón, az intézet saját helyiségé­
ben tartja, amelyre a részvényesek tiszte­

lettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés és az üzleti 

számadások bemutatása az 1910. évről, — 
a nyereség hovaforditása iránti javaslattal.

2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság és 

felügyelőbizottság részére adandó felmentvény 
tárgyában.

4. Négy igazgató tanácsosi, három fel­
ügyelőbizottsági és egy póttagnak alapsza­
bályszerinti megválasztása.

5. Az igazgatósági és felügyelőbizott­
sági tagok tiszteletdijának alapszabályszerü 
megállapítása.

Tudnivalók. A mérleg s nyereség fel­
osztási javaslatot tartalmazó igazgatósági s 
felügyelőbizottsági jelentések 1911. január 
20-tól kezdve az üzlethelyiségben — a hiva­
talos órák alatt — megtekinthetők.

Az alapszabály 18. §-a értelmében sza­
vazati jogával csak azon nagykorú részvé­
nyes élhet, ki részvényeit a közgyűlést meg­
előző 5 nappal a társaság pénztáránál letette, 
a le nem járt szelvényekkel együtt.

A Gazdasági Bank Hajdúszoboszlón
Részvénytársaság.

............................... . MÉRLEG-SZÁMLA.
TARTOZIK.

Vagyon
!
, Korona fillér

Pénztár — — — — — ' 14,110 62
Intézeti ház — — — — 11,379 26
Felszerelés és nyomtatvány — — 5,350 21
Zsákkölcsön üzlet — — — 8,480 43
Különbözők — — — — 4,660 01
Giró O. M. B. — — — — 500 —
Váltó — — - — - 900 241 45
Folyó számlái adósok — — — 78,799 15
Kötvény — — — — — 79,916 77
Átmeneti vissz’eszámitolt kamat — 4,999 20

ti
1.108.443 10

1

KÖVETEL.

Teher Korona fillér

Részvénytőke — — 150,000
Tartaléktőke* 8,454-— '
Veszteség tartalék alap 2,205-- 10,659 —

Betét — — — — — 321,588 31
Visszleszámitolt váltó — — — 599,001 —

Letét — — — --- -- 2,459 59
Átmeneti kamat — — — — 9,710 30
Nyereség — — 15,024 90

1.108,443 10

♦Ez évi hozzájárulással K 15,22043

VESZTESÉG- és NYERESÉG SZÁMLA.
TARTOZIK. KÖVETEL.

Veszteség Korona fillér Nyereség
............ ......... ....

Korona
l

fillér

Könyvbetét kamat — — — 11,920 20 1909. évi nyereség áthozat
n

150 —

Visszleszámitolt kamat — — — 31,827 86 Kamat — — — — 69,377 66
Tiszti fizetés — — — — 11,063 92 Kötvény kamat — — — 7,087 08
Üzleti költség — — — — 2.789 51 Zsákjövedelem — - — — 4,582 81
Adó — - — — — 4,268 96
Tartaléktőke 5° 0 kamatja — — 418 -
Veszteség tartalék 5°/0 — — — 105

Leírások:
Felszerelés és nyomtatványból 703"—
Alapítás 67620
Zsákkölcsönüzlet 1,800 —
Váltó 600 — 3,779 20
Nyereség — — — — — 15,024 90

81,197 55 81,197 55

Hajdúszoboszlón, 1910. deczember 31 én.
Cseke Gábor, Dr. H. Kovács Bálint, Áron Lajos,

pénztárnok. ügyvezető igazgató. főkönyvelő.
IGAZGATÓSÁG:

Demjén Ferencz, Décsei Lajos, Nagy Sámuel, Horogh Sámuel, Márton József, Kaiocsay Gusztáv.
Szabó Sándor, K. Szilágyi Bálint, Dr. Grósz Adolf.

FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:
Kiss János. Rochlitz Arthur. Farka* Bálint.

Mielőtt butorszükségletét R Q f f fl f Q 1 (1 S bútorüzletét, 
beszerezné keresse fel OHUIIH UHJUu m(!|y tetemesen megnagyobbittatott.

Vidékre szállításnál csomagolás és feladásra a legnagyobb gond fordittatik. IS
DEBREOZEN, Piac-utca, Nagyemplomtér. Kereskedelmi akadémia épületében. H

Plán, Gy. vilkmyeráre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló,


